
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO  
DE VAGAS NA UNIVERSIDADE FEDERAL  

DE OURO PRETO (UFOP)

TÉCNICO EM ENFERMAGEM
Códigos: 108 e 109

ABRA APENAS QUANDO AUTORIZADO.
Leia com atenção as seguintes instruções:
1.	 Este caderno contém as 30 questões da Prova  

Objetiva, composta por: 10 questões de Língua 
Portuguesa e 20 questões de Conhecimentos 
Específicos.

	 Caso haja algum problema em seu caderno de provas, 
informe ao aplicador.

2.	 As informações / instruções dadas no dia da prova 
complementam o edital.

3.	 Durante as provas, não é permitido o uso de dispositivos 
eletrônicos de qualquer tipo e celulares, assim como 
relógios e materiais de consulta.

4.	 Será permitido ao candidato levar o rascunho  
contendo somente as marcações das respostas da 
Prova Objetiva. Use a Folha de Respostas (versão do 
candidato) reproduzida no final do Caderno de Provas 
apenas para marcar seu Gabarito. Esse rascunho 
deverá ser destacado pelo aplicador.

5.	 Na Folha de Respostas:
•	 Confira seu nome, número de inscrição e cargo.

•	 Assine, A TINTA, no espaço próprio indicado.

•	 Transcreva a seguinte frase, com sua caligrafia 
usual, mantendo as letras maiúsculas e minúsculas, 
desconsiderando aspas e autoria:

“A paz do coração é o paraíso dos homens.”
Platão

6.	 A Folha de Respostas deve ser assinada e não deve ser 
dobrada, amassada ou rasurada.

7. 	 Sua resposta NÃO será computada se houver  
marcação de mais de uma alternativa, questões não 
assinaladas ou rasuradas.

8.	 Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:

•	 Use somente caneta AZUL ou PRETA, preenchendo 
toda a área reservada à letra correspondente à 
resposta solicitada em cada questão, conforme o 
modelo:

•	 Assinale somente uma alternativa em cada questão 
e não deixe nenhuma questão sem resposta.

9.	 Sua prova e Folha de Respostas poderão ser entregues 
somente após o término do período de sigilo: 2 horas.

10.	Não é permitido levar o caderno de prova. Ao entregar 
sua prova, recolha seus objetos, deixe a sala de provas 
e, em seguida, o prédio. Até deixar as dependências do 
local de prova, continuam válidas as proibições do uso 
de aparelhos eletrônicos e celulares, bem como não lhe 
é mais permitido o uso dos sanitários.

11.	 Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala 
até que o último candidato termine sua Prova, devendo 
todos assinar a Ata de Sala, atestando a idoneidade 
da fiscalização das provas, retirando-se da sala de 
prova de uma só vez. Nas salas que por atendimento 
a condição especial para realização das provas  
tiver apenas um candidato, ao término da prova a Ata 
de sala será assinada pelo candidato, pelo aplicador e 
por um fiscal para atestar a idoneidade da fiscalização.

12.	O Caderno de Questões e os gabaritos das  
Provas Objetivas serão divulgados no endereço 
eletrônico www.gestaodeconcursos.com.br, no dia 8 de 
abril de 2024.

DURAÇÃO TOTAL DAS PROVAS, INCLUINDO 
TRANSCRIÇÃO DAS RESPOSTAS PARA A  
FOLHA DE RESPOSTAS E A ASSINATURA:

 QUATRO HORAS 

Escreva seu nome completo de forma legível. 

NOME:________________________________________________________________________
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LÍNGUA PORTUGUESA

INSTRUÇÃO: Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 4. 

Inteligência Artificial: entre o bem e o mal

A nossa história se confunde com o surgimento de novas 
tecnologias. Da descoberta do fogo à internet, muitas 
pessoas ficam receosas com cada avanço do desconhecido 
até entenderem a melhor forma de utilizar a tal inovação. 
O avanço da Inteligência Artificial (IA) pode ser a grande 
inovação da nossa era, assim como foi a eletricidade 
em outros tempos, mudando nossos hábitos, trabalho, 
relacionamentos e empresas.
O que mais chama a atenção nessa tecnologia é a sua 
rapidez de evolução e melhorias sem necessariamente haver 
uma intervenção humana. No português claro e inclusivo,  
a IA é um sistema que aprende a partir dos dados recebidos. 
Se você não costuma consumir carne, por exemplo, a IA não 
deve lhe apresentar opções de churrascaria.
É essa capacidade de aprendizado automatizado que faz 
com que a IA se desenvolva aceleradamente. Estamos 
diante de uma tecnologia duplamente desconhecida da 
maioria das pessoas. E se por um lado não sabemos como 
ela funciona, por outro não sabemos qual o seu limite.
[...]
Assim como toda tecnologia, a IA precisa de pessoas que 
utilizam a ferramenta com responsabilidade, sob pena 
de transferirmos à inovação os nossos piores defeitos, 
como preconceitos, ódios, maus comportamentos e  
divisões sociais.
Precisamos de uma regulação que garanta transparência 
e fiscalização sem necessariamente impedir o inevitável 
– sua aplicação e aperfeiçoamento – já que estamos em 
um mundo com cada vez mais acesso a conhecimento e 
informação on-line.
Para que isso funcione em uma economia cada vez mais 
global em serviços digitais precisamos rapidamente de um 
esforço internacional que caminhe de maneira coordenada 
entre os países. Caso contrário, teremos ainda mais 
desigualdades sociais e econômicas entre as nações, 
derivadas do acesso às novas tecnologias.

MAGNANI, Vitor. Inteligência Artificial: entre o bem e o mal.  
CNN Brasil. Opinião, 29 jul. 2023. Disponível em: https://www.

cnnbrasil.com.br/forum-opiniao/inteligencia-artificial-entre-o-bem-e-
o-mal/. Acesso em: 10 jan. 2024. [Fragmento]

QUESTÃO 1

Quanto ao texto, assinale a alternativa correta.

A)	 Em “É essa capacidade de aprendizado 
automatizado que faz com que a IA se desenvolva 
aceleradamente”, o advérbio poderia ser substituído, 
sem perda de sentido, por “infindavelmente”. 

B)	 Em “a IA não deve lhe apresentar opções de 
churrascaria”, a troca do pronome “lhe” pelo pronome 
“o” não estaria incorreta segundo a norma-padrão, 
visto que ambos são pronomes oblíquos átonos.  

C)	 O trecho “sob pena de transferirmos à inovação 
os nossos piores defeitos” poderia ser reescrito,  
sem perda de sentido, como: “sob pena de os nossos 
piores defeitos serem transferidos à inovação”. 

D)	 No fragmento “No português claro e inclusivo”, 
as palavras “claro” e “inclusivo” podem ser 
morfologicamente classificadas como adjetivo e 
advérbio de modo, respectivamente.  

QUESTÃO 2

Assinale a alternativa que apresenta uma interpretação 
correta das ideias do texto. 

A)	 O advento da tecnologia, da eletricidade à IA, indica 
um perigo iminente para a humanidade devido a 
suas possíveis implicações.

B)	 O avanço da IA é inevitável, e por isso é importante 
que as pessoas utilizem essa tecnologia  
com responsabilidade.  

C)	 A regulação da IA visa impedir que ela seja 
aperfeiçoada ilimitadamente, garantindo o controle 
humano integral. 

D)	 A IA é uma ferramenta de criação de desigualdades 
sociais, visto ser controlada por governos 
internacionais. 

QUESTÃO 3

No primeiro parágrafo do texto, aparecem pronomes 
possessivos referentes à primeira pessoa do plural. 

O que o uso desses pronomes no texto denota?
A)	 O autor emprega os pronomes na primeira pessoa 

do plural para fazer referência à humanidade de 
modo geral.    

B)	 O articulista usa os pronomes para indicar a quem 
pertence a tecnologia – inteligência artificial –  
de que trata o texto.

C)	 Os pronomes possessivos referem-se a um 
grupo fechado de pessoas que desenvolvem a  
tecnologia digital.

D)	 Os pronomes usados nesse parágrafo sugerem 
a inclusão do leitor em um grupo exclusivo que  
utiliza tecnologia.

QUESTÃO 4

Releia o trecho a seguir. 

“Assim como toda tecnologia, a IA precisa de pessoas que 
utilizam a ferramenta com responsabilidade, sob pena de 
transferirmos à inovação os nossos piores defeitos [...].” 

Quanto às relações de transitividade verbal no fragmento,  
é correto afirmar: 

A)	 No contexto apresentado, os três verbos são, 
respectivamente, transitivo indireto, transitivo direto 
e transitivo direto e indireto.

B)	 Há um equívoco gramatical no emprego do verbo 
“precisar”, que não pode ser complementado com 
preposição nesse contexto.

C)	 Todos os três verbos são transitivos indiretos, 
havendo equívoco no emprego de “utilizar”, devido 
à ausência de preposição. 

D)	 O verbo “utilizar” é classificado, no texto, como 
transitivo direto (a ferramenta) e indireto (com 
responsabilidade).

QUESTÃO 5

Assinale a alternativa em que o emprego da crase  
esteja correto. 

A)	 Vamos transferir informações relevantes sobre a 
humanidade à novas tecnologias.

B)	 As pessoas podem fazer compras no local de  
10 a 14 horas, de segunda à sábado.

C)	 Essas são normas à quais todas as pessoas, sem 
exceção, devem obedecer.

D)	 As empresas devem fornecer estímulos às pessoas 
para que queiram comprar.
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INSTRUÇÃO: Analise a charge para responder às questões 
de 6 a 8. 

Disponível em: https://blogdoaftm.com.br/charge-gastos-2/.  
Acesso em: 10 jan. 2024.

QUESTÃO 6

Releia a fala a seguir.

“Vamos fazer as compras natalinas, mas não se 
empolguem...”

Tendo em vista esse trecho e considerando a norma-padrão, 
assinale a alternativa incorreta.

A)	 A palavra “natalina” é um adjetivo, que poderia ser 
substituído, sem perda de sentido, por “de Natal”. 

B)	 O sujeito da primeira oração pode ser inferido pela 
desinência verbal, ainda que não esteja explícito. 

C)	 O artigo feminino “as” e o adjetivo “natalinas” atuam 
como determinantes do substantivo “compras”. 

D)	 A flexão do verbo “empolgar” apresenta um desvio, 
pois a concordância deveria ocorrer no singular.

QUESTÃO 7

Releia o texto da charge: 
“Vamos fazer as compras natalinas, mas não se 
empolguem, porque o Natal acontece só uma vez 
por ano, mas as parcelas nos acompanham pelo  
ano todo!”

Assinale a alternativa cuja reescrita do texto esteja de acordo 
com a norma-padrão e não altere o sentido da charge. 

A)	 Não se empolguem com as compras natalinas que 
vamos fazer, uma vez que, embora o Natal aconteça 
só uma vez por ano, as parcelas nos acompanham 
pelo ano todo.  

B)	 As compras natalinas que vamos fazer não devem 
ser motivo de empolgação, pois as parcelas nos 
acompanham o ano todo, já que o Natal acontece 
só uma vez por ano. 

C)	 Vamos fazer as compras natalinas, por isso,  
não se empolguem, uma vez que o Natal acontece 
só uma vez por ano, apesar de as parcelas nos 
acompanharem o ano todo. 

D)	 Embora o Natal aconteça só uma vez por ano,  
não se empolguem, pois as parcelas nos 
acompanham o ano todo, de modo que vamos fazer 
as compras natalinas.

QUESTÃO 8

Por meio da análise da charge, pode-se concluir que ela 
apresenta uma

A)	 crítica à avareza demonstrada pelo personagem. 
B)	 alusão à baixa condição financeira de parte  

da população. 
C)	 celebração da união das famílias brasileiras no 

período natalino.
D)	 menção às famílias que não celebram o Natal por 

falta de dinheiro.

INSTRUÇÃO: Leia o fragmento de uma música a seguir 
para responder às questões 9 e 10. 

Se for pra crer no terreno 
Só no que nóis tá vendo memo 
Resumo do plano é baixo, pequeno 
Mundano, sujo, inferno e veneno 
Frio, inverno e sereno 
Repressão e regressão 
É um luxo ter calma, a vida escalda 
Tento ler almas pra além de pressão

[...]

Cale o cansaço, refaça o laço 
Ofereça um abraço quente 
A música é só uma semente 
Um sorriso ainda é a única língua que todos entende

EMICIDA. Principia. Disponível em: https://www.letras.mus.br/
emicida/principia-part-fabiana-cozza-pastoras-do-rosario-e-pastor-

henrique-vieira/. Acesso em: 10 jan. 2024. [Fragmento]

QUESTÃO 9

Acerca do fragmento da música apresentado, analise as 
afirmativas a seguir.

I.	 O verso “Só no que nóis tá vendo memo” revela o 
uso da variação linguística social.

II.	 Os versos se pautam na variação situacional da 
língua, com predomínio da formalidade.

III.	 A variação regional predomina pela menção de 
aspectos relacionados à origem do eu lírico.

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s) 

A)	 I, apenas. 
B)	 II, apenas.
C)	 III, apenas.
D)	 I, II e III.

QUESTÃO 10

Assinale a alternativa em que ocorre desvio de concordância 
verbal, segundo a norma-padrão da língua.

A)	 É um luxo ter calma, a vida escalda.
B)	 Um sorriso ainda é a única língua que todos entende.
C)	 Cale o cansaço, refaça o laço.
D)	 A música é só uma semente.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

TÉCNICO EM ENFERMAGEM

QUESTÃO 11

Em situações de urgência, são comuns os desmaios. 

Assinale a alternativa que descreve os cuidados corretos no 
momento do desmaio.

A)	 Acalmar o paciente e levantá-lo rapidamente.
B)	 Afrouxar as roupas do paciente e mantê-lo deitado 

e pronado.
C)	 Avaliar o nível de consciência do paciente e levantar 

os membros inferiores.
D)	 Aquecer o paciente e ajudá-lo a se sentar.

QUESTÃO 12

As medicações injetáveis são procedimentos comuns na 
Assistência de Enfermagem. 

Sobre esse tema, assinale a alternativa correta.

A)	 Na administração de medicamentos por via 
subcutânea, é necessário aspirar o meio subcutâneo, 
tracionando o embolo da seringa antes de injetar  
a medicação.

B)	 Na administração de medicamentos por via 
intramuscular, o bisel da agulha deve ser inserido 
lateralmente, e a quantidade máxima de medicação 
no músculo deltoide deve ser de 2 mL.

C)	 A via intradérmica é comumente utilizada para fins 
de infusão de medicamentos de até 2 mL, já que se 
trata de uma via de absorção rápida.

D)	 Na administração de medicamentos por via 
endovenosa, é necessário atentar-se para os tipos 
de medicações a serem infundidas, já que se trata 
de uma via de absorção lenta.

QUESTÃO 13

O impacto das vacinas no controle e prevenção de doenças 
é notícia diária. 

Sobre as vacinas, assinale a alternativa correta.

A)	 As vacinas são responsáveis pela imunidade natural 
e passiva nos seres humanos.

B)	 Os adjuvantes são substâncias presentes 
na composição das vacinas que contêm  
micro-organismos vivos.

C)	 São contraindicações para aplicação de vacinas: 
tosse, dor de garganta e gripe. 

D)	 O armazenamento das vacinas em Unidades 
Básicas de Saúde é responsabilidade da equipe de 
Enfermagem, e elas devem ser armazenadas em 
temperaturas entre 2°C a 8°C.

QUESTÃO 14

Sabe-se que os sinais vitais são dados essenciais para o 
monitoramento da condição de saúde dos pacientes. 

Sobre a pressão arterial, assinale a alternativa correta.

A)	 Um indivíduo é considerado hipertenso quando a 
pressão sistólica é igual ou menor que 90 mmHg.

B)	 São fatores de risco para hipertensão arterial: 
consumo elevado de açúcar, prática exacerbada de 
exercícios físicos e lesão cardíaca.

C)	 É mito que o fumo, o álcool e o café alteram os 
valores da pressão arterial, afinal a variabilidade da 
pressão arterial durante 24 horas é mínima.

D)	 A hipotensão ocorre quando um indivíduo apresenta 
sintomas característicos, como tontura e sonolência.

QUESTÃO 15

A Atenção Básica é considerada a porta de entrada  
principal para o Sistema Único de Saúde, uma vez que

A)	 sua responsabilidade é oferecer consulta médica 
especializada, evitando que as pessoas procurem 
outros serviços da rede de atenção à saúde.

B)	 oferece exames diagnósticos variados e de alta 
tecnologia, contribuído para diagnóstico precoce  
de doenças.

C)	 sua principal função é coordenar o cuidado 
das pessoas em todas as fases do  
desenvolvimento humano.

D)	 tem como objetivo curar e recuperar a saúde das 
pessoas por meio de práticas exclusivamente 
médico centradas.

QUESTÃO 16

Sobre o Sistema Único de Saúde (SUS), assinale a 
alternativa correta.

A)	 Cabe ao SUS executar ações de formulação 
da política de medicamentos, equipamentos, 
imunobiológicos e outros insumos de interesse para 
a saúde e a participação na sua produção.

B)	 Trata-se de um dos objetivos do SUS oferecer 
assistência à saúde prioritariamente para os mais 
vulneráveis e idosos.

C)	 Um dos princípios do SUS aponta que a integralidade 
de assistência deve ser entendida como o conjunto 
das ações e serviços médicos, individuais, curativos, 
com foco na doença, contemplando ações de 
intervenções na saúde das pessoas, especialmente 
no nível hospitalar.

D)	 A organização do SUS prevê a articulação 
das políticas e programas intersetoriais, com 
exceção daqueles voltados para a formação de  
recursos humanos.
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QUESTÃO 17

Um indivíduo deu entrada ao serviço de saúde apresentando 
a seguinte prescrição: 500 mg de dipirona endovenosa.  
Na unidade, havia disponível dipirona endovenosa em 
frascos de 250 mg/mL em ampolas de 2 mL. 

Quantos mililitros e quantas ampolas serão necessários 
para administrar a medicação corretamente?

A)	 2 mL – 1 ampola.
B)	 1 mL – 1 ampola.
C)	 2 mL – 2 ampolas.
D)	 1 mL – 2 ampolas.

QUESTÃO 18

Sabe-se que há uma cobrança nacional sobre os indicadores 
relacionados aos pacientes que apresentam feridas de  
pé diabético. 

São características desse tipo de ferida:

A)	 Ferida pequena, profunda, dolorida, pele lustrosa  
e fria.

B)	 Ferida geralmente se apresenta na região plantar; 
tem bordas circulares, ausência de sensibilidade, 
apresenta deformidades nos pés e Charcot.

C)	 Exsudato em grande quantidade, tecido de 
granulação, edema e pele com pigmentação.

D)	 Apresenta eritema em pele intacta, descoloração da 
pele, calor, edema, tumefacção ou dor.

QUESTÃO 19

As doenças de transmissão respiratória como a gripe e a 
covid-19 têm sobrecarregado a atenção à saúde.

Nesse contexto, analise as ações a seguir. 

I.	 Identificar grupos de maior risco de adoecimento e 
de evolução para formas graves das doenças de 
transmissão respiratória e realizar o monitoramento 
da saúde dessas pessoas.

II.	 Solicitar à população que mantenha ambientes 
arejados, limpos e realize a limpeza adequada  
das mãos.

III.	 Alertar a população sobre a necessidade de manter 
a residência livre de lixo e resíduos.

IV.	 Orientar a população a beber água filtrada ou fervida 
e demais cuidados como saneamento básico.

São ações necessárias para impedir a transmissão  
dessas doenças:

A)	 I e II, apenas.
B)	 II e III, apenas.
C)	 I, III e IV, apenas.
D)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 20

A frequência respiratória é considerada um sinal vital 
essencial para o monitoramento da condição de saúde dos 
pacientes.

Sobre a frequência respiratória, analise as afirmativas a 
seguir. 

I.	 A frequência respiratória elevada é denominada 
taquicardia.

II.	 A frequência respiratória adequada para um 
indivíduo adulto é de 12 a 20 respirações por minuto.

III.	 O batimento de aletas de nariz é um sinal de 
insuficiência respiratória.

IV.	 A frequência respiratória tende a baixar durante um 
pico febril.

Estão corretas as afirmativas

A)	 I e II, apenas.
B)	 II e III, apenas.
C)	 I, III e IV, apenas.
D)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 21

A administração de vacinas que previnem contra as formas 
graves de tuberculose é recomendada logo ao nascer. 

Sobre a vacina BCG, é correto afirmar: 

A)	 É contraindicada em bebês prematuros, até que 
atinjam 2 kg de peso.

B)	 A resposta a essa vacina é imediata, e em 15 dias a 
criança está imune.

C)	 A aplicação da vacina é via intramuscular, por isso 
deve ser administrada no membro superior direito.

D)	 De acordo com o calendário vacinal, são necessárias 
três doses para a imunização completa da criança.

QUESTÃO 22

O câncer de mama é o tipo de câncer mais incidente em 
mulheres de todas as regiões do Brasil, após o câncer de 
pele não melanoma. 

São fatores de risco para o câncer de mama:

A)	 Ter amamentado por longo período.
B)	 Menopausa precoce.
C)	 Menarca precoce.
D)	 Gestação anterior a 20 anos de idade.

QUESTÃO 23

O teste de glicemia capilar é um procedimento recorrente 
nos serviços de saúde. 

Sobre esse teste, é correto afirmar: 

A)	 O teste deve ser realizado na lateral do dedo dos 
membros superiores posicionando as mãos abaixo 
do nível do coração.

B)	 O teste de glicemia capilar exige jejum, por isso é 
realizado preferencialmente pela manhã.

C)	 O usuário poderá estar desenvolvendo hipertensão 
arterial, caso o teste se apresente alterado.

D)	 O teste de glicemia capilar só é possível de ser 
realizado em hospitais.
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QUESTÃO 24

Sobre a temperatura corporal, analise as afirmativas  
a seguir. 

I.	 A temperatura pode ser medida na região oral, retal, 
axilar e na membrana timpânica.

II.	 A febre é um importante mecanismo de defesa, 
pois as elevações moderadas da temperatura 
intensificam o sistema imune do organismo.

III.	 As frequências cardíaca e respiratória diminuem 
durante a febre, para atender às necessidades 
metabólicas de nutrientes do organismo.

IV.	 Durante a febre, o metabolismo celular e o consumo 
de oxigênio diminuem.

Estão corretas as afirmativas

A)	 I e II, apenas.
B)	 II e III, apenas.
C)	 I, III e IV, apenas.
D)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 25

Sobre o exercício da profissão de técnico de Enfermagem, 
assinale a alternativa correta.

A)	 A prestação de cuidados diretos a pacientes 
graves com risco de vida é responsabilidade do  
técnico de Enfermagem.

B)	 A consulta de Enfermagem é de responsabilidade 
do técnico de Enfermagem.

C)	 Cabe ao técnico de Enfermagem participar do 
planejamento da assistência de Enfermagem.

D)	 O técnico de Enfermagem deve participar da 
orientação e supervisão do trabalho de Enfermagem 
e saúde, entretanto sempre deve assumi-lo em grau 
auxiliar do médico.

QUESTÃO 26

A participação da comunidade na gestão do Sistema 
Único de Saúde (SUS) é fundamental para garantia dos  
seus direitos. 

Sobre a participação social no SUS, assinale a  
alternativa correta.

A)	 No SUS, os gestores e trabalhadores possuem 
o maior número de representantes na gestão  
do Sistema.

B)	 Os usuários do SUS podem participar dos Conselhos 
de Saúde desde o nível local até o nacional, e sua 
participação deverá ser paritária em relação ao 
conjunto dos gestores e trabalhadores.

C)	 As Ouvidorias são os locais apropriados para a 
comunidade participar e tomar decisões de maneira 
deliberativa sobre as questões do SUS.

D)	 A comunidade pode participar da gestão do SUS nos 
Conselhos Locais nas Unidades Básicas de Saúde 
na qualidade de ouvinte.

QUESTÃO 27

A Política Nacional de Humanização (PNH), instituída em 
2004, busca valorizar as pessoas que se encontram nos 
serviços de saúde para que o sistema tenha mais qualidade. 

São prioridades da Política Nacional de Humanização:

A)	 Reduzir as filas e o tempo de espera nos serviços 
de saúde.

B)	 Ampliar o número de trabalhadores e gestores nos 
serviços de saúde.

C)	 Oferecer gestores melhor preparados para assumir 
e dirigir uma Unidade Básica de Saúde.

D)	 Implantar uma sala exclusiva para queixas dos 
usuários sobre os serviços de saúde.

QUESTÃO 28

Os técnicos de Enfermagem participam do processo de 
Sistematização da Assistência de Enfermagem (SAE) que 
deve ocorrer em todos os serviços de saúde. 

Sobre a SAE, que utiliza o processo de Enfermagem como 
método, assinale a alternativa correta.

A)	 O processo de Enfermagem é realizado em três 
etapas: exame físico, diagnósticos de Enfermagem 
e prescrição dos cuidados.

B)	 O histórico do paciente é a primeira fase do processo 
de Enfermagem na qual os dados são coletados 
por meio de dados diretos, indiretos, subjetivos  
e objetivos.

C)	 O exame físico ou anamnese deve ser realizado 
pontualmente na admissão e na alta do paciente.

D)	 Os diagnósticos de Enfermagem estão relacionados 
aos diagnósticos médicos, por isso a documentação 
deve estar reunida no prontuário do paciente.

QUESTÃO 29

Em uma situação em que diversos pacientes procuram 
atendimento com sintomas compatíveis com a dengue,  
é necessário priorizar o atendimento daqueles  
que apresentam 

A)	 sintomas gripais.
B)	 sangramento em mucosas.
C)	 náuseas e vômitos.
D)	 dor retro-orbital.

QUESTÃO 30

Sobre os cuidados de Enfermagem no tratamento ao 
paciente com queimadura, assinale a alternativa correta.

A)	 Para manusear a área queimada, não se deve 
desbridar os flictenas, especialmente quando estes 
estiverem localizados nas mãos e pés.

B)	 No caso de queimaduras pequenas deve-se orientar 
o paciente a utilizar pomadas ou cremes caseiros.

C)	 Na avaliação da queimadura, áreas do corpo 
como olhos, mãos, ouvidos, face, pés, períneos e 
articulações exigem um cuidado especial.

D)	 A extensão da área de superfície corporal queimada 
é uma importante medida para avaliar o estado do 
paciente e pode ser realizada por meio do cálculo 
Regrés, no qual, por meio de uma régua, pode-se 
medir a extensão da lesão.
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(VERSÃO DO CANDIDATO)
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A B C D

02
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24
A B C D
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A B C D
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A B C D

27
A B C D

28
A B C D

29
A B C D

30
A B C D

Ao transferir essas marcações para a folha de respostas, observe as
instruções específicas dadas na capa da prova.

Use caneta esferográfica azul ou preta.

FOLHA DE RESPOSTAS
(VERSÃO DO CANDIDATO)

Ao transferir essas marcações para a folha de respostas, observe as  
instruções específicas dadas na capa da prova.

Use caneta esferográfica azul ou preta.



Segundo a Lei nº 9.610/1998, reproduções de natureza não pedagógicas  
das questões desta prova estão proibidas.


